



LUNDS UNIVERSITET
Samhällsvetenskapliga fakulteten

Graduate School

Nämnden för Graduate School, 2018-02-13

Närvarande ledamöter

Mikael Sundström
Annika Bergman Rosamond
Jakob Gustavsson
Lena Huck
Marta Kolankiewicz
Thomas Niedomysl
Andrew Martin Niwagaba
Tawanda Nyamangara
Karin Steen

Studierektor, Graduate School
Programansvarig, Global Studies
Statsvetenskap
Studentrepresentant
Programansvarig, Social Studies of Gender
Inst. kulturgeografi och ekonomisk geografi
Studentrepresentant
Studentrepresentant
Programansvarig, Development Studies

Övriga närvarande

Katherine Anderson Ahlstedt
Milan Burke
Helena Falk
Ida Nafstad

Graduate School, sekreterare i nämnden
Graduate School,
Graduate School
Universitetslektor, Rättssociologi

Frånvarande ledamöter

Leili Laanemets
Jan-Olof Nilsson
Anna Sonander
Christopher Swader
Rebecca Selberg

Socialt arbete
Sociologi
Rättssociologi
Metodansvarig
Genusvetenskap

§ Ärende

1. Mötet öppnas

Mötet öppnas. Programnämnden hälsar Lena Huck välkommen som ny studeranderepresentant för Global Studies och inleder en presentationsrunda.

2. Adjungering

Programnämnden beslutar att adjungera Ida Nafstad till detta möte.

3. Utseende av mötesordförande och justeringsperson

Programnämnden beslutar att Mikael Sundström utses till ordförande för mötet

Programnämnden beslutar att utse Karin Steen att tillsammans med ordförande justera protokollet.

3. Dagordningens godkännande

Programnämnden beslutar att godkänna dagordningen med följande ändring:

- §12: *Tillägg av tre övriga punkter:* Thesis Introduction Day, Utdelning av mötesmaterial, Problem med Migrationsverket

4. Genomgång av föregående mötesprotokoll från 21 november 2017.

Protokoll från möte 21 november läggs till handlingarna.

5. Information från studentrepresentanterna

- Studentrepresentanterna rapporterar om studenternas feedback på följande:
 - Examensceremoni 2018: många studenter är missnöjda med planeringen kring ceremonin, med lokalen (AF-Borgen) och antal gäster man får bjuda in. Mikael Sundström förklarar problematiken bakom eventet;
 - SIMM41: registrering av betyg fördröjts och mängd feedback på slutuppsatsen uppfattades vara olika beroende på gruppläraren. Detta beror mest på storleken på kursen. Mikael Sundström föreslår att tydligare information bl.a. om eventuella förseningar av betygsregistrering, ska ges i kurshandboken;
 - Klockorna i R:236 och R:240 visar fel tid. Dessa ställs automatiskt baserat på en radiosignal i Tyskland och går inte att ställa om manuellt;
 - Föreläsningar på 1 timme skapar problem för studenter som pendlar från Köpenhamn till Lund. Det tydliggörs att närvaro i Lund förväntas om man väljer att studera i Lund;
 - Några dåliga länkar finns till kursplaner/kurslitteraturlistor för metodkurser på Graduate Schools hemsida. Graduate School åtgärdar dessa genast;
 - SIMP36: PDF dokumentet på Live@Lund stämmer inte med schemat i TimeEdit. Graduate School har redan åtgärdat problemet;
 - Byggnaden och Graduate Schools korridor låses kl. 18.00 och då har studenter som är kvar i Student Lounge inte tillgång till någon toalett.

Graduate School uppmanar alla studenter att svara på kursutvärderingar för att få fram feedback på kurs/program. Vi rekommenderar studenter också att engagera sig i olika styrelser och i studentkåren.

6. Information från Graduate School

- Mikael Sundström presenterar Graduate Schools rutin kring kursutvärderingar. Efter slutet av varje kurs håller Graduate School ett möte tillsammans med kursledaren för att diskutera studenternas kursutvärderingar. Resultat sammanställs och redovisas sedan för programnämnden;
- Milan Burke rapporterar att det bara finns ett urval vid den internationella omgången inför HT 2018. Antagna studenter behöver inte längre tacka ja till sina platser. Detta kan bli problematiskt för institutioner i och med att de får sämre koll på hur många kommer till upprop. Många institutioner tar själv initiativ och skickar ut material med svarskrav till antagna studenter, men det finns inga konkreta konsekvenser för studenter som inte väljer att svara;
- Milan Burke rapporterar om antal ansökningar till våra tre mastersprogram inför HT 2018. Samtliga ansökningar har sjunkit sedan förra året men lägre siffror verkar vara en trend för hela Sverige. Siffrorna var extra höga 2017 på grund av olika anledningar (LU:s 350 års jubileum, Trump, Brexit, osv.);
- Milan Burke rapporterar om ansökningar till vårterminens metodkurser. Intresset för alla kurser har varit jämnare i år så vi har en jämn distribution av deltagare på alla kurser. De kvantitativa kurserna SIMM16 och SIMM32 var populära i år, särskilt bland doktorander. Graduate School vill lägga mer vikt på progressionen av kurserna från period 3 till period 4;
- Katherine Anderson Ahlstedt rapporterar om uppsatsstudenter VT 2018. Vi har totalt 71 programstudenter som får handledning. Över hälften skriver uppsatser i statsvetenskap (39 studenter) och näst största ämne är sociologi med 18 skrivande. Utifrån programtillhörighet har vi 29 skrivande på Global, 20 på Development och 22 på Gender;
- Examensceremoni: Mikael Sundström rapporterar om arbetet med ceremonin. Pia Regnquist är bokad som talare och inbjudan skickas ut till studenter imorgon;
- Graduate School planerar att fräscha upp korridoren för att skapa fler studieplatser för studenter. Tanken är att samtidigt skaffa information om motsvarande uppfräschning av Genusvetenskaps angränsande korridor;
- Ekonomi: Mikael Sundström redovisar för Graduate Schools ekonomi. Vi har 94% genomströmning och 0,95 effektivitet. Ökat antal avgiftsbetalande studenter har gjort att vi fått in extra medel och vi vill göra något med dem som gynnar våra nuvarande studenter. Vi planerar bland annat att ge fler valbara kurser på hösten och uppdatera korridoren;
- Graduate Schools administrativa team reser till Denver Colorado i juni för att börja ett samarbete med Denver Universitys *Josef Korbel School of International Studies*. Graduate School har fått 2 platser finansierat av ICM USA resestipendiet.

7. Fastställande av kursplan: SIMM23

- Beslut om att godkänna kursplan fattades av programnämnden per capsulam via mail **27 november, 2017**. (§ Bilaga 7)

8. Ändring i kurslitteratur

Programnämnden beslutar att godkänna följande förslag:

- SIMM30 (§Bilaga 8A);
- SIMM35 (§Bilaga 8B);
- SIMM27 (§Bilaga 8C);
- SIMM16 (§Bilaga 8D).

9. Fastställande av kursplan: SIMS22: *Integration: International Relations and the Making of a Global World*, 15 hp

Programnämnden beslutar att fastställa kursplanen för SIMS22 (§Bilaga 9).

10. Förslag till ändring i kursutbudet HT 2018

- Tillägg av SIMM16 i period 3 godkänns;
- Tillägg av SIMM32 i period 4 godkänns.

11. Diskussionspunkt

- *Pedagogik som programinriktning:* Karin Steen föredrar. Många studenter med inriktning pedagogik på *Development Studies* har helt olika förväntningar på programmets innehåll. Programbeskrivningar på hemsidan har skrivits om för att tydliggöra program mål, men problemet kvarstår. När det gäller nya sökande till inriktning pedagogik ska administrationen försöka ha extra koll på ansökandes *Statement of Purpose* för att tidigt flagga för potentiella problem.

12. Övrig

- *Thesis Introduction Day:* Programdirektörerna berättar att planering för årets Thesis Introduction Day, 1 juni, har börjat. Vi bjuder in samma talare som förra året, men lägger mer fokus på studenternas egna uppsatssidéer.
- *Utdelning av mötesmaterial:* Programnämnden beslutar att dagordning/bilagor inte delas ut på möten. De som föredrar papper får göra egna utskrift.
- *Problem med Migrationsverket:* studenter har haft fler problem med förlängning av uppehållstillstånd för studier i Sverige. Migrationsverket nekar också fler ansökningar om förlängning utanför den vanliga studieperioden, vilket kommer att påverka studenter som vill lämna in sina uppsatser i augusti. Detta verkar vara ett problem för hela Sverige. Externa Relationer på LU har sammankallat ett möte för administratörer och studenter för att ge mer information från Migrationsverket. Milan Burke är anmäld till detta möte.

13. Nästa möte

9 april, 10:00-12:00

Vid protokollet:



Katherine Anderson Ahlstedt
Sekreterare



Mikael Sundström
Ordförande



Karin Steen
Justerare

